



挂起来的沙发床



沙子、贝壳和玻璃



沙发,兼具储物功能



毯子、靠枕就足够了



小花圃诞生啦!



坐在这个角落,一定很惬意

# 有一天,我们睡在飘窗上,仰望漫天繁星

文 / 本报记者 周乐乐

时下新居里,总是少不了飘窗的身影。飘窗大面积的玻璃采光和向外延展的空间,让整个房子更加具有通透的空间感。

当然,大多数人都愿意把飘窗作为休息、观景、放松、晒太阳的好地方。几个抱枕、一块软垫、一杯茶、一本书和着慵懒的阳光,正是放飞心情的绝好角落。

不过要知道,飘窗可不仅仅是一个窗口,它有百变的函数,只要你有创意,飘窗照样可以变身成很多种可能的设计。

## 床系列之

### 仰望星空的沙发床

仰望星空的沙发床,这是最简单的创意了,前提是你的飘窗要够大、够宽。设计师说,一般两米左右长,宽接近一米的飘窗就可以变身成很舒适的单人空间了!

通常的方法是:保留原有的大理石台面,在玻璃上装常规装饰窗帘外,再在飘窗接近室内一侧多加一道隔断窗帘,比如罗马帘。然后,买回自己喜欢的抱枕,还有那张期待已久的羊皮毯子,往上面轻轻一摆,这个美丽舒适又散发着浪漫气息的空间就是你的了。当然,肯花心思的主人一定会试一下做个折叠的软垫子,靠在飘窗台上休憩的时候,背后软软柔柔的力量让人无法自拔地眷恋。

更有意思的是,在布满繁星的夜晚,拉开窗帘,露出脑袋,就可以看到漫天的繁星在向你招手啦!

### 浪漫的床头柜

如果户型小,飘窗也不大,较省事的做法就是把床靠窗摆放,飘窗作床头柜用。

有的房子飘窗是落地式的,装修的时候不妨利用这一小块改造出一个储物空间,也就是在离地半米多高的位置仍做一个平台(与现在大多数飘窗一样的那种),再在下面部分做几个柜子、抽屉等,就可以收纳一些小杂物……平台上,一盏时尚的床头台灯,几本自己喜爱的书,飘窗就成床头柜了。

### 宝宝的婴儿床

有了小孩的年轻夫妇,不愿让小孩和大人睡在一起——怕养成依赖的坏毛病,但又怕离自己远,不方便照顾,不妨就把飘窗做成一个婴儿床吧!

设计师告诉我,现在的飘窗一般离地有60cm左右的高度,这个高度刚好适合大人弯腰的弧度,而且婴儿

床不会很占地方,做法也简单:只需要按照飘窗的大小用木板加上软垫铺满,木板下面一定要用木条架空,这样小宝贝们就不会受湿气的困扰了。窗台边最好做成上下活动的护栏,放下去方便大人照顾,收上来就是孩子安全的港湾。

不过我们要在这里提醒使用飘窗的爸爸妈妈们啦,为了宝宝们生命安全,一定要加强飘窗的安全措施。尽量在室内的窗前安装安全护栏;定期检查飘窗,一旦发现松动、滑动的现象要及时加固。

## 储物系列之

### 实用者的电视柜

用飘窗来做电视柜?这样的创意相信很多人不敢尝试,一是怕晒,二是怕淋。其实只要做好预防工作,用飘窗来作电视柜也是未尝不可的。

选择这类飘窗,深度要在60cm以上,宽度最好不要低于140cm,这样才能放下一个电视机、影碟机以及两个音箱,且有足够的空间让机器散热。将床头斜对或正对着飘窗而放,窗帘选用夹层遮光布或是可有效阻隔紫外线的纤维帘,既能遮光又能防晒。很重要的一点是,要使用隔热的中空玻璃,可以隔热,还能降低噪音。此外,只有质量好的密封条,才能躲避大风大雨的侵袭哦!

### 读书人的大书桌

长时间看书、用电脑很容易使眼睛劳累,不过据称自然光源对保护视力是最有效的。想想家里哪里容易采到自然光?当然非飘窗莫属啦!

用飘窗作书桌,还有一个很大的好处就是:把桌腿都“省”掉了。你完全可以按照入墙家具的做法,做出一个20—40厘米高的书桌台面,或者定做一个两条腿长两条腿短的独特书桌,短的一方搭在飘窗上,将书桌拉出来离窗台大约20cm的距离。这样腿在书桌下面也

可以伸展自如了。

为了让你的电脑、台灯这些必须用电的家伙不需要穿过室内去接电,记得装修的时候一定要将用电的线路预先埋到这个位置。

### 主妇的储物柜

家里总有那么多数也数不清乱七八糟的小东西,买家具布置新家时,持家的主人通常会考虑买一个储物柜。如果你家里有飘窗的话,这一步棋却可以换一种走法。

一般的飘窗台通常距离地面三尺来高,而这三尺多的空间原本是水泥空间,甚至是架空的,那么何不利用它“变”出我们需要的储物空间呢?聪明的主人可以自己动手,只要留够足够支撑飘窗台面的混凝土部分,余下的空间可以做成两到三个大大的柜子,家里备用的棉絮、大的杂志、孩子的玩具,都可以放到这里来。

## 【设计师说】

在装修飘窗前一定要先了解窗户的结构和房间的功能,再作决定。飘窗的构造一般有两种:一是三面玻璃,这种飘窗通透性好,阳光更充足。另一种则是只有正面玻璃。第一种飘窗适合安装可弯曲的轨道,第二种飘窗则只能装一根直轨。

现在不少家庭都采用大理石或花岗岩等材质来设计飘窗,其实,不同的材质能营造出不同感觉。比如,用瓷砖、木材等先铺好窗台的基底,然后做一个与窗台尺寸相符的软包,就算过几年感觉不好了,只要把这个软包抽掉,就可以重新换一个了;用强化木、实木做窗台也可以,木材温和厚重的感觉是大理石所无法比拟的,而且冬夏皆宜,又容易与室内环境搭配。用玻璃做飘窗窗台是比较另类的一种创意,可以先在窗台上用木龙骨架出一格格的空间,然后放上些贝壳、海星、沙子或花瓣等装饰品,再盖上钢化玻璃,有着出乎意料的效果。